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COMUNICATO STAMPA
Festa dei popoli 2015
PASSI DI PACE E APERIPOPOLO:
 PARTE COSì LA FESTA POPOLI 2015
Martedì 29 settembre i primi due appuntamenti della VII edizione
ore 16.00, dalla Chiesa dello Spirito Santo: Passi di pace 

ore 19.00, all’Or.Ti.ca: Aperipopolo
Ci siamo: sta per partire la VII edizione della Festa dei popoli, ideata e organizzata dalla Diocesi di Vercelli (in particolare dalla Caritas), con il supporto del Centro Territoriale per il Volontariato e il patrocinio del Comune di Vercelli: 

Il cammino verso la grande festa di piazza conclusiva, il 10 ottobre nel Seminario arcivescovile, sarà aperto da una … camminata: Passi di pace.

È un appuntamento ormai diventato classico per festa popoli, che quest’anno si arricchisce della presenza, nell’organizzazione, della Commissione pastorale di ecumenismo e dialogo interreligioso. L’Associazione Amici della Via Francigena, sostenuta dalla Commissione pastorale, ci propone quest’anno un cammino cadenzato sulle religioni: le tappe coincidono con i luoghi di culto delle principali religioni professate a Vercelli.

La partenza, nella Chiesa dello Spirito Santo (via Somalia 25), sarà data dall’Arcivescovo della diocesi eusebiana, monsignor Marco Arnolfo: il suo intervento, mentre aprirà la festa dei popoli, indicherà anche il senso di Passi di pace, iniziativa preziosa per il dialogo tra le religioni, in questo tempo storico difficile e confuso.

Si procederà dunque per il Centro culturale islamico, in c.so Giovanni Paolo II 34, e poi ci si recherà nella Chiesa valdo-metodista di via Bodo. Di qui si raggiungerà la Sinagoga e successivamente la Parrocchia ortodossa di santo Stefano.

Dentro, davanti o nei pressi di tali luoghi saranno letti messaggi religiosi dai rappresentanti delle varie confessioni. Passi di pace si concluderà in piazza Cavour, dove ad attenderci saranno le autorità degli enti organizzatori per un saluto ufficiale. Di qui tutti insieme ci si recherà all’Or.TI.ca per qualche assaggio africano. Protagonisti in questo caso saranno i giovani, coordinati dai ragazzi del Servizio Civile del Comune di Vercelli.

Come lo scorso anno sarà una grande occasione di scambio e amicizia, arricchita dalla lettura di testi africani intorno al cibo… suoni, musiche e sapori tutti da scoprire.

Per informazioni:
www.caritasdiocesanavercelli.it; www.centroterritorialevolontariato.org;

0161 213373; 0161 503298; 334 9429503; caritasfestapopoli@gmail.com; segreteria.vercelli@centroterritorialevolontariato.org; 

Facebook: CTV Centro Territoriale per il Volontariato - Vercelli Biella
