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COMUNICATO STAMPA

Festa dei Popoli 2015

IL CIBO, LO SPRECO, LA FAME

Guardare alla realtà con occhi e azioni di speranza

Mattinata di studi rivolta agli studenti universitari e 

degli ultimi anni degli istituti superiori

Mercoledì 30 Settembre, h 8.30-14

Aula Magna dell'Università del Piemonte Orientale (Cripta di sant'Andrea) 

e Seminario Arcivescovile, piazza Sant’Eusebio 10

La classica tappa della Festa dei Popoli dedicata all'approfondimento, si terrà quest'anno nella mattinata di Mercoledì 30 Settembre. Alle ore 8.30 la Cripta di Sant'Andrea si riempirà di studenti vercellesi  ma non solo: ad ascoltare i prestigiosi relatori sarà anche una nutrita delegazione delle consulte studentesche di alcune città del Piemonte e di Madrid. Come sempre inoltre tutti sono invitati... non solo giovani studenti!

L'incontro è organizzato dalla Festa Popoli (Diocesi eusebiana con supporto del CTV Vercelli-Biella e patrocinio del Comune di VC), in collaborazione con  Europe Direct e Servizio Civile Volontario del Comune di Vercelli, oltre che con l'Università del Piemonte Orientale.

Il cibo come bene comune, la lotta allo spreco alimentare, l'impegno per un'equa distribuzione saranno i temi fondamentali intorno a cui ruoteranno gli interventi: Gian Luigi Bulsei, Università del Piemonte Orientale, Buono, pulito, giusto: il cibo tra globale e locale; Luca Falasconi, Università di Bologna, per Ministero Affari esteri e cooperazione internazionale, Il buono,il brutto e il cattivo (riflessioni sullo spreco alimentare); Daniele Albanese, Caritas, Cibo e finanza: dalla speculazione senza regole a una nuova architettura;

Angelica Domestico, Settore Affari Internazionali della Regione Piemonte, Cibo, bene comune e responsabilità di tutti, Presentazione del progetto europeo REDDSO- Regioni per l’educazione allo sviluppo sostenibile e alla solidarietà internazionale.

Al termine delle relazioni gli studenti saranno invitati a partecipare ai tavoli di lavoro  allestiti nel Seminario Arcivescovile e condotti, oltre che dai relatori, dai giovani del Servizio Civile Volontario e dal Centro Territoriale Volontariato di Biella-Vercelli.

In allegato il programma completo e un breve profilo dei conduttori.

www.caritasdiocesanavercelli.it; www.centroterritorialevolontariato.org; 

0161 213373; 0161 503298; 334 9429503;

caritasfestapopoli@gmail.com; segreteria.vercelli@centroterritorialevolontariato.org; 

Facebook: CTV Centro Territoriale per il Volontariato - Vercelli Biella

