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COMUNICATO STAMPA

Festa dei Popoli 2015

CIBO: TUTTI X TUTTI

Esperienze e progetti di raccolta e distribuzione viveri 

Mercoledì 7 Ottobre, ore 19.00

Seminario Arcivescovile, Piazza Sant’Eusebio 10

L'argomento e le esperienze che verranno presentate nella serata hanno uno scopo prettamente sociale: a proporle saranno le varie Associazioni o realtà di diverso genere che, nel vercellese, si occupano di raccolta e distribuzione di cibo ai più bisognosi: Caritas, Croce Rossa Italiana, Anolf, San Vincenzo, G.V.V., Associazione don Luigi dell'Aravecchia, C.A.N., Centro Notturno Santa  Teresa, Parrocchia san Giuseppe.

L'intento è quello di sviluppare e presentare al maggior numero di persone possibile il lavoro di rete che, già da tempo, si porta avanti e stimolare relazioni nuove per una più attenta distribuzione delle risorse.

Si desidera, inoltre, far comprendere alla popolazione come ognuno di noi può essere parte di questa rete di solidarietà, per il bene di tutti. La serata vuole essere anche un’occasione per i commercianti e operatori del settore alimentare disponibili a collaborare con le Associazioni per mettersi in contatto diretto con loro, al fine di ridurre, fino ad eliminare, distribuendole, le eccedenze alimentari che ogni giorno si creano.

Particolare attenzione sarà riservata, infine, alle problematiche legate alle differenti culture alimentari che inevitabilemnte incidono nella scelta dei prodotti e delle modalità di distribuzione dei viveri.

L'iniziativa è patrocinata anche dall'ASL che porterà il proprio contributo attraverso alcuni operatori per promuovere una corretta conoscenza delle norme igienico-sanitarie nel trattamento degli alimenti, al fine di  garantire la sicurezza nella loro somministrazione e distribuzione.

La presenza dei vari attori sociali permetterà, quindi, un confronto proficuo sul progetto dell'emporio solidale, nato per iniziativa della Caritas e frutto della collaborazione tra molte realtà del territorio.

Al termine dell'incontro, tutti sono invitati a fermarsi a cena... una cena particolare, perchè realizzata con le eccedenze alimentari provenienti da esercizi commerciali e dal recupero di cibo dalle mense cittadine: un'idea che FESTA POPOLI intende promuovere fortemente e potenziare.

La lotta allo spreco trova in queste procedure esempi concreti, realistici ed educativi per tutti: l'auspicio è che sempre più si diffondano stili di vita sostenibili, sobri e solidali. 

Per informazioni:

www.caritasdiocesanavercelli.it; www.centroterritorialevolontariato.org;

320 6762890

