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COMUNICATO STAMPA

Festa dei Popoli 2015

I PRIMI EVENTI AMICI FESTA POPOLI

Mercoledì 30 Settembre, ore 21, in Seminario Arcivescovile

Giovedì I Ottobre, ore 18, Libreria Sant'Andrea

Tantissime sono le iniziative di FESTA POPOLI e tante le Associazioni e le realtà del territorio che credono nel messaggio della manifestazione: per questo, come negli scorsi anni, accanto al programma ufficiale della festa, si agganciano altri eventi che volentieri chiamiamo “EVENTI AMICI FESTA POPOLI”.

Il primo, quest'anno, è programmato per Mercoledì 30 Settembre, alle ore 21, nel Seminario Arcivescovile (Piazza Sant’Eusebio 10, Vercelli). Ci si soffermerà sul diritto all'acqua, risorsa che sappiamo al centro delle preoccupazioni di molti in questo periodo, ma anche tema caldo nel  nostro dibattito culturale.

L'incontro, proposto da  Nova Jerusalem, Legambiente Vercelli e Pax Christi si intitola “L'ACQUA DIRITTO UMANO. La valle del Giordano e dintorni”.

Le testimonianze e i confronti saranno sollecitati dalla visione del docufilm di Irit Gal “La valle che scompare”. 

Per informazioni: 347760891, unponteperbetlemme@gmail.com

Nel pomeriggio di Giovedì I Ottobre, alle ore 18, l'evento amico è, invece, proposto dalla libreria Sant'Andrea (Piazza Guala Bicheri 1).

Innanzitutto si terrà la presentazione del libro di Cinzia Scaffidi (Slow Food), “Mangia come parli. Com'è cambiato il vocabolario del cibo”; l'autrice sarà introdotta dalla prof.ssa Cristina Iuli dell'Università del Piemonte Orientale. 

Dopo una pausa conviviale a base di prodotti legati al territorio, alle ore 20.30  Annamaria Canton (Dietista ASL Vercelli) presenterà una selezione delle più recenti pubblicazioni sui temi dell'alimentazione, una guida critica e un valido orientamento nella lettura. 

Per informazioni:  0161 1850568, www.libreriasantandrea.it
