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COMUNICATO STAMPA

Festa dei Popoli 2015

ALTRI EVENTI AMICI FESTA POPOLI

Come preannunciato, anche Slow Food manifesta la sua amicizia con FESTA POPOLI: inevitabile, d'altronde, vista l'affinità nelle considerazioni etiche intorno al cibo.

Giovedì 8 alle ore 18:00, presso Orti.ca, vicolo Croce di Malta, con la presenza del coordinatore regionale dell'opera e di alcuni produttori ed esercizi di eccellenza del nostro territorio, verrà presentato il libro Fare la spesa con Slow Food, che dopo i successi di Osterie d’Italia e Slow Wine promette di diventare un altro classico. 

Una guida per chi fa la spesa e sceglie quotidianamente il proprio cibo: ingredienti buoni e sostenibili, da acquistare presso produttori, gastronomie, botteghe e mercati, divisi per categorie merceologiche in ogni provincia e nei grandi centri urbani. 

Garantisce Slow Food, con la sua rete capillare di segnalatori in tutta Italia.

Seguirà aperitivo e degustazione di alcune specialità dei produttori presenti.

Vogliamo anche ricordare Legambiente, protagonista, lo scorso week-end, di molte iniziative nelle scuole e in diversi comuni del vercellesi. 

La storica iniziativa  “Puliamo il Mondo” nel vercellese è stata dedicata alla pulizia simbolica del nostro ambiente dai pesticidi e dalla diossina. Visti i legami con il cibo, ma anche con la presenza di tali sotanze nel mondo intero, gli organizzatori hanno voluto presentare le loro attività come "Evento amico” della Festa dei Popoli: in questa prospettiva è stata fatta qualche riflessione e qualche proposta pensando alla situazione dei pesticidi e della diossina nei Paesi più poveri, quelli in cui le industrie smaltiscono i prodotti che da noi sono vietati e dove i controlli sono quasi assenti: lo si farà per solidarietà verso quelle sfortunate popolazioni ed anche perché una parte dei prodotti alimentari coltivati in quei Paesi  raggiunge anche i nostri mercati.

 

I ragazzi, insieme a Legambiente ed ai loro insegnanti, hanno riflettuto sulla importanza di raccogliere e separare i rifiuti al fine di renderli riciclabili,  trasformando così  uno sgradevole problema in una vera e propria opportunità per realizzare nuovi prodotti utili.

 

Si è anche riflettuto sulla necessità di limitare il più possibile l'inquinamento diretto e indiretto che ciascuno di noi, ragazzi compresi, provoca al "mondo" con i propri comportamenti personali, primo fra i tutti attraverso lo spreco, anche in campo alimentare.

 

Le conseguenze indirette di tutti questi sprechi ricadono poi su tutti gli abitanti del pianeta, e in misura maggiore su quelli dei Paesi poveri, che hanno carenze di prodotti alimentari e che subiscono anche gravi danni all'ambiente e alla salute a causa dello smercio illegale di pesticidi obsoleti, non più permessi nelle nostre nazioni.  Spesso sono proprio i bambini di quegli sfortunati paesi a subire le più gravi conseguenze di tutto questo.

